ΑΡΧΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Γ-ΛΥΚΕΙΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΔΙΑΡΚΕΙΑ : 2:30 Ώρες Μόρια : 200

ΟΜΑΔΑ Α΄

Για τις προτάσεις από Α1 έως και Α5 , να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της καθεμίας και δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη «Σωστό» , αν η πρόταση είναι σωστή , ή «Λάθος »αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

Α1. Η απλή οικονομία του Ροβινσώνα Κρούσου , δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα

παραγωγής . (10 μονάδες)

Α2. Η φωτογραφική μηχανή ενός επαγγελματία φωτορεπόρτερ είναι διαρκές και

κεφαλαιουχικό αγαθό . (10 μονάδες)

Α3 Μια μείωση του βαθμού υποαπασχόλησης στην οικονομία , μπορεί να οδηγήσει σε μετατόπιση της καμπύλης παραγωγικών δυνατοτήτων προς τα δεξιά. (10 μονάδες)

Α4.Το κύριο χαρακτηριστικό των οικονομικών αγαθών είναι ότι βρίσκονται σε

περιορισμένες ποσότητες . (10 μονάδες)

Α5.Το σημαντικότερο , ίσως , πρόβλημα που απασχολεί κάθε κοινωνία είναι το

πρόβλημα της αύξησης της παραγωγής . (10 μονάδες)

Για τις προτάσεις Α6 και Α7 να γράψετε στο τετράδιο τον αριθμό της πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση .

Α6. τα στοιχεία του πίνακα αντιστοιχούν σε μια οικονομία που παράγει μόνο δυο

αγαθά τα Χ και Ψ. (10 μονάδες)
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Οι μονάδες του Χ που πρέπει να θυσιαστούν , συνολικά , για να αυξηθεί η παραγωγή του Ψ από 0 σε 90 μονάδες είναι:

α) 65 μονάδες

β) 82 μονάδες

γ) 54 μονάδες

δ) 56 μονάδες

Α7.Ποιο από τα παρακάτω θα πρέπει να θεωρηθεί ως σταθερό , όταν σχεδιάζεται η καμπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων μιας οικονομίας (10 μονάδες)

α) Οι συνολικές ποσότητες των παραγόμενων αγαθών

β)Η συνολική κατανάλωση των αγαθών και υπηρεσιών

γ)Οι ποσότητες των διαθέσιμων παραγωγικών συντελεστών και η

χρησιμοποιούμενη τεχνολογία

δ) Το συνολικό διαθέσιμο χρηματικό εισόδημα

ΟΜΑΔΑ Β΄

Ποια είναι η ουσία του κυρίου οικονομικού προβλήματος; (30 μονάδες)

ΟΜΑΔΑ Γ ΄

Σε μια οικονομία παράγονται οι παρακάτω συνδυασμοί
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1)Να συμπληρωθεί η στήλη του Ψ (20μονάδες)

2)Να υπολογιστεί το ΚΕ του αγαθού Χ (15 μονάδες)

3) Αν θέλουμε να παράγουμε 20 μονάδες του αγαθού Χ , πόσες μονάδες του Ψ πρέπει να θυσιαστούν ; (15 μονάδες)

4)Για να αυξηθούν οι μονάδες του Χ από 15 σε 35 , πόσες μονάδες του Ψ πρέπει να θυσιαστούν; (16 μονάδες)

ΟΜΑΔΑ Δ΄

Δίνεται η ΚΠΔ του παρακάτω σχήματος :
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1)Να βρεθεί η εξίσωση ευθείας . (17 μονάδες)

2)Τι είδος συνδυασμός είναι ο Κ (Ψ=12 και Χ = 4); (17μονάδες)
